

**Отзыв научного консультанта
на диссертацию Безлер Оксаны Дмитриевны на тему:
«Организационно-экономические механизмы интеграции рынков труда
и образовательных услуг в Республике Казахстан»,
представленную на соискание академической степени доктора
философии (PhD) по специальности 6D050600 – «Экономика»**

Создание возможностей продуктивной занятости населения и устойчивых источников средств к существованию является особо трудной задачей в условиях нестабильного рынка труда. Поэтому возникает особая необходимость разработки организационно-экономических механизмов интеграции рынков труда и образовательных услуг в Республике Казахстан, проведения наиболее эффективных мер активной государственной политики занятости путем решения первоочередных задач. Политика активного воздействия на сферу занятости и рынок труда в свою очередь требует разработки действенного механизма регулирования. В этой связи, поднимаемые в диссертации проблемы, весьма актуальны для современного казахстанского общества и решение этих проблем позволит создать стабильную базу для решения многих вопросов в сфере образования.

Диссидентом проведена большая работа по изучению литературных источников по определению сущности организационно-экономического механизма и взаимодействия рынков труда и образовательных услуг, изучен международный опыт взаимодействия организаций профессионального образования и рынка труда, осуществлен сбор и обработан статистический материал, позволивший сделать качественный анализ текущей ситуации на рынке услуг высшего образования, разработаны анкеты для проведения социологического опроса с целью установления общественного мнения удовлетворенностью населения доступностью и качеством образовательных услуг в сфере высшего образования. Работа обладает определенной степенью новизны, в ней есть положения, которые составляют достоинство диссертационного исследования.

Все выводы, сделанные в диссертации, основываются на данных проведенного исследования: корреляционно-регрессионного анализа, SWOT -анализа, а также самостоятельно проведенного социологического опроса.

Докторат на основе изучения теоретических аспектов исследуемой проблемы дополнила и представила обоснованную трактовку понятий организационно-экономический механизм, организационно-экономический механизм интеграции рынка труда и рынка образовательных услуг, эффективная интеграция рынков труда и образовательных услуг.

Кроме того, на основе изученных вопросов взаимодействия рынков труда и образовательных услуг предложена модель взаимодействия рынка труда и образовательных услуг с выделением всех ее участников. Автором предложен методологический подход оценки интеграции рынков труда и высшего образования, а также детерминанты и показатели рынка труда и

рынка высшего образования, которые легли в основу алгоритма оценки интеграции рынков труда и образовательных услуг.

Особое внимание заслуживает разработанная диссидентом модель организационно-экономического механизма интеграции институтов государственного управления, бизнеса и высшего образования.

Диссертация выполнена строго в логической последовательности в соответствии с задачами, поставленными в ней для раскрытия темы. Все выводы, сделанные в диссертации, вытекают из результатов проведенного исследования.

Полученные соискателем результаты исследования направлены на решение актуальной проблемы интеграции рынков труда и образовательных услуг в Республике Казахстан путем изучения теории и решением прикладных задач.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 15 научных трудах, в том числе 1 статья в научном журнале, входящим в базу Scopus, 4 статьи в журналах, рекомендованных КОКСОН МОН РК, 7 статей в материалах международных научно-практических конференций, 1 статья в международном журнале, входящем в базу РИНЦ, 1 статьи в казахстанском научном журнале и статья в научном зарубежном журнале, ранее (на момент публикации) входящим в базу Scopus.

Замечания и рекомендации, сделанные научным руководителем, диссидентом учтены в ходе проведения исследования и написания диссертации.

Учитывая все вышеизложенное, считаю, что диссертационная работа Безлер Оксаны Дмитриевны на тему: «Организационно-экономические механизмы интеграции рынков труда и образовательных услуг в Республике Казахстан» выполнена в соответствии с установленными требованиями и может быть рекомендована к публичной защите.

Научный консультант:
доктор экономических наук, профессор
Карагандинского
университета Казпотребсоюза



Ворбасова З.Н.